
令和７年度 第２号
令和７年７月１８日

中丸小PTA

第２回
総務委員会の

内容をお伝えします

日頃よりPTA活動にご理解・ご協力くださりありがとうございます。

5月24日(土)に開催されました運動会では皆様にご協力をいただきありがとうございました。

第２回総務委員会では、各委員さんの活動報告と今後の予定、および運動会

アンケートと総務委員会へのご意見ご要望アンケートの結果について話し合いを

行いました。会議の内容をご報告いたします。

丹 会長

総務委員会は役員のみなさんと委員のみなさん、学校の先生たちとい

ろいろなことに対して話し合う場所なんだ。学校に通う子どもたちのた

めにできることは何だろう？って考える委員会だよ♪

なかめるくん
今回は７月４日(金)に開催された第２回総務委員会で話し合われた

内容の報告をするね♪PTA役員さんと木村校長先生・斉藤先生・岸先生

が出席したんだよ。
フカメロンくん

かえるちゃん

(1) 生涯学習委員会

おもに広報誌「なかまる」の発行を行っていただいています。年1回の発行を予定しています。

運動会では生涯学習委員の役員さんは写真撮影を行っていただきました。

現在は広報誌のページ案や掲載内容の検討をされております。

PTA活動に関する紹介記事を盛り込む予定となっており、３学期中の広報誌発行を目指し活動

されている状況です。

(2) 楽しい学校作り委員会

動燃通り街路樹の草花植え・除草や中丸コミセンで実施している今昔のあそびなど、

青少年育成村民会議中丸支部の理事として地域の方と一緒にイベントをお手伝いいただいています。

また、役員と一緒に運動会での児童用テントの設営、駐車場誘導もお手伝いいただきました。

・運動会準備 …5/20(火)15:30～ テント設営作業

・運動会駐車場誘導 …5/24(土) 7:30～

＜今後の予定＞

・動燃通り草花植え …11/20(木) 9:00～10:15

・動燃通り除草 …9/6(土) 7:30～8:30

各委員会の活動予定のお知らせ



(3) 地区委員会

立哨当番のローテーションを組んで立哨当番表を作成していただいています。他にも「110番の家」

を担っていただけるご家庭への登録対応や訪問をしていただいております。

1月には、新入生の下校班編成の検討をしていただいています。

その他、朝の登校版にて不都合が発生した際には、体制変更の対応も行っていただいています。

＜今後の予定＞

・ 立哨当番表の作成

・ 「１１０番の家」登録対応

子ども達が毎日安心して安全に登下校できるよう

活躍してくれるのが地区委員さんなんだね♪

(4) 学年委員会

１学年・４学年・６学年の委員さんが親子行事の企画立案をしてくれました。

・ １学年…給食試食会 【10月に実施予定】

・ ４学年…親子レク リバーシ、ホッケーリレー 【11月7日(金)】

・ ６学年…①親子レク イモゾーリレー、キンボール送り他 【３学期に実施予定】

②感謝の集い 【２月に実施予定】

＜今後の予定＞

それぞれ企画立案いただきました親子行事の実施に向けて引き続き各方面での打合せや準備の対応

楽しく、思い出に残る親子レクになるよう、学年委員の役員さんが活動してくれています。

１学年・４学年・６学年の保護者の皆様は楽しみにしていてください♪

特に４学年のホッケーリレーは東海村発足７０周年記念にからめた競技となります♪

５年生向けの「性教育講座」の実施について

５年生向けに外部講師を呼んで「性教育講座」を実施いたします。毎回好評をいただいている講座となります。

児童は５年生のみが参加となりますが、保護者は学年問わず参加を希望される保護者全員の参加が可能

となります。詳細が決まりましたら学校よりマチコミにてお知らせがあります。

総務委員会で決まったことのお知らせ

総務委員会では、毎回、役員・学校で検討した議案を提示して委員さんと一緒に検討しています。

委員会で結論が出なかった場合は再度検討することにしていますので、会員のみなさんもご意見があれば、

役員や学校・委員さんにお伝えください。

総務委員会の議題に挙げた上で、総務委員会だよりで報告します。



運動会では皆様の協力と子供達の頑張りで無事に終える事ができました。運動
会に対して様々なご意見をいただきましてので、今後も参考にしながら子供達が
輝ける運動会を作っていきますので、引き続きご協力のほどよろしくお願いします。

木村校長

委員さんからの質問・ご意見

学校からのお知らせ

学校からとしましては、SNSの利用についてです。防犯の為にスマホや携帯を持た
せるご家庭が増えてきておりますが、心配な点が出てきております。ご家庭でもお
子さんとスマホの使い方やルール作りのご協力をお願いしたいと思っておりますが、
何か心配な点などありましたら学校へご連絡ください。

観覧席への移動についてたくさんのご意見をいただいております。
来年度の運動会では白線を追加して通路を確保する等の対応を検討
してきます。

新一年生の入学後のお迎え当番について、学童へ預けている保護者の方
で対応しない方もいました。お迎え当番について事前にしっかりと説明をした
方がいいと思いました。

運動会の際、観覧エリアへ向かう際に通路がなく椅子やシートを避けながら
と、スムーズに移動する事ができませんでした。

赤組側の生徒達がいるテントの位置が遠く、保護者が近づく事が難しい
のですが、何か理由があるのでしょうか？

校庭の赤組側には築山や遊具があり、保護者やご家族の安全を考慮
する理由として運動会の時には立ち入り禁止としております。
ご理解ご協力の程よろしくお願いします。

お迎え当番についてご意見ありがとうございます。入学説明会の際に
説明書の事前配布や説明時間を設ける等、対応を検討していきます。

木村校長 ・ 斎藤教務主任 ・ 岸先生

丹会長 ・ 木名瀬副会長 ・ 前田書記 ・ 橋本会計

生涯学習委員：阿部委員長 ・ 久保委員 ・ 村上委員 / 楽しい学校作り委員：天下井委員 ・ 綿引委員

長堀地区：伊東委員 / 舟石川地区：小野澤委員 ・ 松田委員 / 緑ヶ丘地区：大沼委員 ・ 高野委員

フローレスタ地区：木下委員 / 押延地区：塙委員 / 中丸地区：沼田委員 ・ 吉田委員

須和間地区：白見委員 / 南台地区：村松委員

1学年：稲葉委員 / 2学年：大原委員長 / 3学年：鯉沼委員長

4学年：古田委員 / 5学年：野間委員長 / 6学年：山下委員

古田委員（学年委員兼務）・ 綿引委員（楽しい学校作り委員兼務）

【 学 校 】

【 役 員 】

【専門委員 】

【地区委員 】

【学年委員 】

【選考委員 】

出席していただいたみなさん、ありがとうございます

７月４日(金)
第２回総務委員会出席者

第３回総務委員会は
11月1日(土)の予定です
次回もよろしくお願いします



みなさんに事前にうかがったご意見・ご要望をフカメロンくんに教えてもらいましょう♪

今回は運動会及び第２回総務委員会前にGoogleフォームを用いたアンケートの回答
になります。ご確認ください。

No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】観覧席の入れ替えについてはいかがだったでしょうか？

1
観覧席のすぐ後ろに椅子を置いている人が多く、観覧席まで行く
道がない。さらに観覧席が広くなったため、横からしか行けないのは
非常に不便。数カ所に道を作るべきだと思う。

ご指摘いただきありがとうございます。観覧席中央等に通路を設ける等、
次年度のレイアウト作成時の参考にするよう学校に働きかけていきます。

2

観覧席があるのはいい事ですが、入れ替えの際の通路(出入口)
が無いので、保護者席の椅子やレジャーシート等を避けながらが大
変だった。次年度は、入れ替え用の通路があるとありがたい。

3
問題なくよかったのですが、入れ替えのときに観覧席からのカメラ撮
影のための通路が何本か通っているとよりスムーズです。鉄棒側か
らカメラ撮影まで向かうのに、通路がほしいところです。

4

席から観覧席まで行くのに、通路が確保されていないため、イスを
避けながら行くしかない。場所によっては通れないので、観覧席から
撮影エリアに行く動線を何本か入れた方が良いと思う。

5 カメラ席と観覧席が入れ替わるための通路があった方がいい。

6
カメラ席までの異動が大変動きづらさを感じた。保護者席が前方ま
でかなり広がっていたため。動線確保をもう少し検討していただきた
いです。

7
去年は椅子と椅子の間に道を作ってたので観覧席に行くまでに行
きやすかったが今年は空いてなかったので行きづらかった。

8
観覧席．カメラ席へ出る際、椅子がずらりと並べてあり狭く移動が
しにくかった。通路があると安全に移動できるのではないでしょうか。

9

優先的に自分の子を観られたのはありがたかったです。
可能なら、保護者席の中央付近に観覧席に行くための通路があ
ると嬉しいです。両端からしか出入りできなかったので混雑が少し大
変でした。意図的に作らなかったのならそのままで結構です。

10
観覧席に行くまでの通路を確保していただけると更に良いと感じた。

11

おじいちゃん、おばあちゃんたちには周知されてないのかずっと見てい
る。タグもないので、該当年かもわからない。
また一列目でも、おじいちゃん、おばあちゃんは立っている

カメラ/観覧エリアの運用については、入替アナウンスの実施に加えて、事
前のおたより等でも周知するようにします。また、ネームタグをつけていな
い方のカメラ/観覧エリアの利用はご遠慮いただくとともに、皆さんの間で
も声をかけあっていただけるようにお願いいたします。
声かけフレーズを設定するなど、皆さんでの声かけもやりやすくなるような
仕組みづくりを検討していきますので、引き続きご協力をお願いいたしま
す。

12観覧席で立ち見してる人が多過ぎて入れ替え出来ない

13
前列でも立ち見をしている人が結構いました。中々指摘しづらいの
で、必要に応じてアナウンスをお願いしたいです。

14

マイクでのアナウンスが聞こえづらく、次の競技の学年がわからない
時があった。そのためか入替えせずそのままとどまる方もいて、自分
の子供が見つけられず等あった。次のプログラムの案内をもう少しボ
リュームを上げてもらえると助かる

15
名札つけてない祖父母みたいな方が観覧席の前で立って見ていた
のでルール知らない人もいるんだと感じた



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】観覧席の入れ替えについてはいかがだったでしょうか？

16
低学年の保護者など、 入れ替えについて理解していないだろう方
も見受けられたので、当日放送以外での周知方法もあればいいと
思う。

17

入れ替えに関しては理解不十分な方（特に祖父母）が見受け
られた。速やかに行動して欲しいのに、どくのかどかないのかフラフラ
している人など。各家庭でしっかり情報共有してほしい

18
観覧席の前列にいる方が座ってくれず、後ろにいた年配の方が見
えないと話していました。

19前列はしゃがむなど、配慮が必要かと。

20
入れ替わらずにずっといる人がいる為、巡回した方がよい
知り合い同士で場所をとり後からきてその場所にはいる
1番前は座るとなっていたが、立っていて見えなかった

21 ルールを守れていない人が沢山いた気がする。
22学年カラーをつけていない方でずっと動かない人がいた。

23
学年別の札を首からかけてない方が多数いて疑問に思いました。

24

スムーズに入れ替えが行えたのでよかった。２列目に立って観覧し
ていたところ、３列目の方に座れと言われましたが、座ったら見えま
せんし、中腰は辛いです。１番前の方だけ座るように明確に案内
をしてもよかったのでは。

25前列は座る原則がもう少し徹底されるといいと思う

26
良いとは思います。ですが、結局は撮影者は立って撮影するので、
後方に居る方は他の学年の競技が見えない。

27 ずっと居座る人たちが居て邪魔でした

28

入れ替えはみんなが観れるのでいいと思います。ただ前の競技が終
わる頃に観覧席に行ったら最前列のいい場所を取りたいのは分か
るが次の次の競技の保護者もいたました。それが残念でした。

29

アナウンスもスムーズでとてもよかったです。
ただ、複数学年での演技などは、観覧人数も多いので、みえませ
んでした。前の人が座ってくれるよう、声をかけてくれる子供達の係
があるといいなと思いました

30
去年まではしっかり入れ替えのアナウスが通っていて入れ替わってい
た気がしたが、今年は学年関係なくずっといる人もいた気がした。

31
たまに座る場所でも立ってる方がいたので、そこだけ気になりました。

32
ルールを無視している人が多かったです。祖父母と思われる方など

33
入れ替え制度については良い方法だと思いますが、学年が違って
も居座る人がいることは残念に思います。どいてもらえる良い方法
があるといいのですが。

34
参加学年の多い競技は子供が観覧席から見にくいし、観覧席も
混み合うなと思いましたが、その他の競技は見やすくされていて良
かったです。

35

入れ替え制は良かったと感じます。しかし、東海音頭では1年生か
ら4年生と学年範囲が広い分、保護者数と祖父母等も多く、また
何列にも重なっており入り込めるスペースも無く、子供２人を全く
観られませんでした。いくら背伸びをしても、後ろから見えるのは人
の背だけで残念でした。

複数学年の競技時にはカメラ撮影エリアを一時的に広げるなど、対応を
検討するように学校に働きかけていきます。

36
全学年、複数学年が参加する項目、競技については、観覧席の
混雑が激しく、スムーズではなかったと思います。

37

入れ替え制は良かったと感じます。しかし、東海音頭では1年生か
ら4年生と学年範囲が広い分、保護者数と祖父母等も多く、また
何列にも重なっており入り込めるスペースも無く、子供２人を全く
観られませんでした。いくら背伸びをしても、後ろから見えるのは人
の背だけで残念でした。

38
子供の学年の競技が続いた為、場所をどかなかったら文句を言わ
れた。ネームタグもつけてるしそれはいいんですよね？

ネームタグをつけていただければそのまま残っていただいて問題ありません。
引き続きルールの周知に努めていきます。

39

私の周りの皆さんは、割とルールを守って行動していたように感じま
した。ルールを守らない人が気になる年もありましたが…親側も慣
れてきたんでしょうかね？

皆さんのご理解とご協力に改めてお礼申し上げます。引き続き譲り合い
ながら楽しいイベントになるように運営しますので、ご協力をよろしくお願
いいたします。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】観覧席の入れ替えについてはいかがだったでしょうか？

40
学年混合競技がなくなり
人数に少し余裕があったと思う。

41

スムーズでした。
校舎側土手の縁石に高齢者の方などが入れ替えなく座っていまし
たが、それで迷惑するということも感じませんでした。高齢の方などに
はそういうゆとりの目線もあっていいのかなと思いました。

42
スムーズに動く人もいれば、動かない人もいるので、なんとも言えな
い。
ぐいぐい割り込む人もいて、怪我しないか怖くなる。

43
準備体操のダンスを取り入れていて、明るく楽しそうな雰囲気の運
動会で、大変満足しております。
ありがとうございます。

先生方が様々な趣向で児童が楽しく運動できるように考えてくださってい
ることに、改めて感謝申し上げます。また、保護者も一緒に楽しんでいた
だくことのできた競技が多かったということを、しっかりと学校にもお伝えした
上で、次年度以降も児童のためにご配慮いただけるようにお願いしたい
と思います。
次年度以降は保護者の皆さまにもご一緒に踊っていただけるとより盛り
上がるかもしれませんので、お声がけすることを考えていきたいと思います。
(個人の感想になりますが、PTA会長も本部席側で一緒に踊って、とて
も楽しかったです)

【学校回答】
一人一人が様々な形で協力したり楽しんだりする姿を見ていただけ、大
変うれしく感じます。子どもたちは練習から一生懸命に取り組み、互いに
認め合う姿もたくさん見られました。一人一人が輝ける場をできるだけ増
やそうという試みでしたが、多くの肯定的なご意見をいただき、感謝申し
上げます。時間や本校の規模を考えますと、親子競技を組み入れるの
は難しい状況です。お子様はもちろん、児童みんなの勇姿に温かいご声
援をいただけたら幸いです。

44 exダンスはとても良かったと思います。みんな楽しそうでした。

45
今年も学年ごとに工夫された競技を楽しく応援することができまし
た。

46各学年の実施競技が増えてよかったです。
47借り物競争が面白かった。
48東海村70周年記念ともリンクされていてよかった

49
リレー削減に伴い、児童全員が平等に競技に参加できたのが良
かった
今後も継続していただきたい

50
でかパンリレーは、足の速い遅い関係なしに楽しめる競技で良いと
思いました。

51一学年ごとの競技数が増えて、とても良かったと思います。
52高学年のソーラン節が迫力があり素晴らしかったです。
53 チェッコリ玉入れはぜひ来年も継続して欲しい。

54
チェッコリ玉入れ今年も見れて嬉しかったです。
出来たら毎年見たいです。

55対抗戦が、盛り上がってよかった！
56個人走、団体、表現が見れて見応えある運動会でした。

57

各学年の個人、団体があってとっても面白かったです。
一年生の徒競走は可愛らしくて微笑ましかったです。他の学年の
徒競走は少しつまらなく感じてしまいました｡

団体競技はすごく楽しかったです。

58
リレーが無くなった分、我が子の活躍の場面が多くなり嬉しかった。

59
学年ごとの競技は良かったけど個人走などすぐ終わってしまうのでダ
ンスもあったら良かったなと思います。

60親子競技があると、子供との思い出にいいと思う

61

複数学年合同での競技は観覧席が混雑し、観覧しづらいことと、
観覧席からの視野では児童が重なり合い、競技中、特定の児童
が非常に見えづらい、ということがありました。観覧エリアを制限され
る場合、複数学年合同ではなく、各学年ごとの競技を実施してい
ただけるとありがたいです。

62
もの足りない感じでした。子どもたちも、解散後もエネルギー有り
余って校内を走り回ってました。

63
ダンスは子供を見つけるのに大変なため、必要ないかなっと思いま
した。それなら大玉転がしとか綱引きとかの方が盛り上がる気がしま
す。

64

全体的に競技に工夫があり、見ていて面白かったです。６年生の
借り人競争は、もう少し借りる人の条件が一般的な方が良かった
かな？と思いました。（「２０代の人」など、探すのに時間がかかり、
いつまでも探している子もいたので）

65少ない上、ダンスもリレーもなく盛り上がりにかける

66
借り物はなかなか走者が見つからず、かわいそうだなとおもうところも
あった。

67

少ない感じがしました。毎年学年で振り分けたかのように似た競技
なので、何かしら違うもの（ダンス）とかも取り入れると、曲がかわ
るだけで、今年はこの曲のこのダンスなんだぁな～ってなると思いま
す。

68 もう少し競技種目があると良い
69 もう少し色々見たいです
70各学年リレーがあると面白い



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】観覧席の入れ替えについてはいかがだったでしょうか？

71入れ替え制で良いが、範囲を広くして欲しい。 観覧席の拡大については、児童の行動エリアとの調整もありますので、
限度がありますが、引き続きレイアウトの検討については学校に申し入れ
ていきます。

【学校回答】
テントの配置等も含めてできるだけ観覧エリアを広げられるよう検討して
参ります。

72対象学年が何列にも重ならないで見られるようにしてほしい。

73
入れ替えによって観覧がしやすいのでよかったと思う。
ただ、４学年合同の表現のときは、入れ替えがほとんどなく人が増
え、多すぎて見えない人もいるのではと感じた。

74人が多く行く気にならなかった

75
よさこいのときとか、明らかに混んでいて、該当学年の親ですが、見
れるところが少なすぎました。

76合同にすると見えにくいので、観覧席を広げでもよいと思う。

77各学年保護者人数に対して狭く感じます。

78

最後の紅白リレーが無くなったのは、盛り上がりに欠ける気がしまし
た。
自分の子供がリレーに出なくても、やはり1番盛り上がる種目なの
で、来年は是非やってもらいたいです。
準備運動の代わりのダンスは楽しくて良かったと思います。

ご意見いただきありがとうございます。選手選抜までの予選、児童同士
の応援も含めて、運動会で学校全体が応援する競技という視点では盛
り上がる競技だというご意見には共感しております。一方で、今年度は
各学年での競技を多くするという方針で、リレーをなくしたということも学
校から説明をいただきました(詳細は下記)。毎年、先生方が様々な検
討をした上で競技を決めているということですので、ご理解いただけますと
幸いです。本ご意見を学校にお伝えした上で、次年度の競技検討にお
ける参考にしてもらいたいと思います。

【学校回答】
ご意見ありがとうございます。開催時間は村内の小学校で統一して午前
中としております。一人一人の活躍場面を増やし、認め合いが育まれる
よう検討をして実施しました。会長のコメントにもあるように、個人と団体
競技、表現とさまざまな場において全員が輝く姿を見ていただけたのでは
ないかと思います。競技内容につきましては、午前中の限られた時間の
中で実施できることを今回のアンケートのご意見を参考にしながら、次年
度に向けた検討をさせていただきます。

79
リレーがなくて本当に残念でした。
盛り上がりが欠けました。

80
リレーがなく、残念だった。やはり、リレーは自分の子供が出なくても、
生徒達も親達も盛り上がる為、来年からは再開してほしい。

81
全校リレーはあった方が、運動会！って感じがしていいと思います。
いまいち盛り上がれる競技が少なかったかなと思います。

82代表リレーがなく見応え不足だった

83 リレーがなくて残念だった

84

全校リレーあった方が、盛り上ったという声がまわりから聞こえた。個
人、団体×各1個で良いと思った。

85選抜リレーはあった方が良かったです。

86
やはりリレーは見たいです。応援合戦は良かった！よさこいもすばら
しかったです。

87
選抜リレーで輝ける子も、目指している子もいると思うのでなくさな
い方がよいと思う。

88
やはりリレー。自分の子が出てなくても、この競技は盛り上がる。親
の意見では無く、児童に判断させれば良い。チームの代表を応援
する、他の人を応援する気持ちも必要と思う。

89

今年の運動会は、皆が活躍できるようにと色々考えてのこと、その
考えに賛同したいと思いますが、全校リレーがなくなってしまったのは
残念でした。自分の子供が出場するしないに関わらず、最後の競
技で赤と白どちらが勝利するのがここ一番の勝負、事前に各学年
の予選を勝ち抜いた代表が順番に走り繋ぎ、残念ながら予選落ち
した出場しない児童も懸命に応援し、出場する児童達もそれに応
えようと精いっぱい走る姿に会場の一体感を感じていました。一年
生から六年生、予選から参加していますからみんなの競技だと思い
ます。現場では皆の意見を取り入れるのは大変難しいかと思いま
すが一意見として述べさせていただきます。

90
リレーがなかったのが本当に残念。我が子は出たことありませんが、
あれが本当に盛り上がって楽しいのに。

91競技数が増えたのはよかった。リレーがなかったのはとても残念。

92

•6年生は最後の運動会なので、1種目増やすなど特別感のある
と良い思う。（ソーラン節も2年連続だったりするので）また、リレー
がない代わりに全学年徒競走を入れたとPTA会長さんの話であり
ましたが、6年生においては借り物競争の種目であり、全力で走っ
て競い合う姿がみられず残念だった。去年学年別リレーに選抜され
ず、1年越しに目標にしていた我が子だったので、今年は急になく
なってしまい、親子共々悲しかったです。クラス対抗リレーなど違った
形などで全員が参加する方法があるのではと思う。

93
児童全員が同じ種目数での競技参加は初めてでしたが、子どもか
日々練習を頑張っていた様子が感じられました。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】観覧席の入れ替えについてはいかがだったでしょうか？

94

5年生の集団競技は、放送席側から観覧席側へ走る配置
だったので、子供達が満遍なく見れるので来年も取り入れてほ
しい。
ソーラン節では、前のように裸足で、鳴子を持ちたかったと言っ
ていました。

ご意見いただきありがとうございます。ソーラン節における鳴子は、児童た
ちの希望もあり、PTA会費から負担して買いそろえた経緯がありますが、
だいぶ時間も経ったことから、壊れてしまった鳴子もあり、数がそろわな
かったということです。次年度は児童の意見も聞いた上で、必要に応じて
PTA会費の活用を考えていきたいと思います。

【学校回答】
鳴子については、全員分がそろわなかったため見送りました。次年度につ
いては、実行委員を中心に子どもたちの意見も取り入れながら創意工
夫をしていきたいと思います。

95
かりびと競争…盛り上がる競技ですが、なかなか該当者が見
つからず、可哀想に感じてしまう場面も。何かいい方法があれ
ば良いのですが…

ご意見いただきありがとうございます。借り人競走は、保護者も一緒に盛
り上がれる競技になっていますが、ご指摘の通り、児童が困ってしまう「お
題」もありますので、次年度にはぜひそういった点でも検討いただけるよう
に申し入れします。また、「借りられたい人ゾーン」についてもしっかりと事
前周知して、保護者の皆さんにも参加しやすい形にしていきたいと思い
ます。

【学校回答】
ご意見ありがとうございます。お題についても実行委員の児童が考えて作
成しています。これまでの事例をあげながらアドバイスをしていきたいと思
います。

96
6年生の借り物競争は観覧者も参加でき盛り上がっていて良
かった

97

個々の競技が多くなって、見どころも子供たちのモチベーション
も上がっていた気がする。６年生の借り人競争は借りられたい
人ゾーンが今年はなく、競技してる子たちがなかなか見つけら
れていなかった気がした

98
70周年の記念の競技なのは理解しているが、東海音頭を4
学年で合同でやるなら最低でもグラウンドを一周等してもらわ
ないと中学年は子供がどこに居るか分からないまま終わった。

【学校回答】
ご意見ありがとうございます。運動会は学習発表の場であり、人間性を
育む機会でもあります。地域やふるさとを大切にする心を育むためにも東
海音頭などの地域の踊りの継承は重要です。しかし、規模や取組方は
検討をして参ります。表現ダンスについては、なかめるフェスティバルとの兼
ね合いや限られた練習時間を考慮しながら今後も検討して参ります。

99
東海音頭は演舞がダラダラしすぎて見応えがなかった。子ども
たちが生き生きしている表現も見たかった。

100
東海音頭は、競技としてはいらないと思う。

101
村政記念で今年だけだったと思いますが、東海音頭ではない
ダンスがいいです。

102
東海音頭は四年生まで一緒で見えにくいし、パッとしないので、
おもしろくなかった。
場所によっては何も見えず、背中しか写真を撮れなかった

103
東海音頭は不要と感じます。

104
上記の理由から、東海音頭は学年範囲が1～4年生では広
すぎると感じました。

105
東海村音頭は、1年から4年で多い気がしました。撮影するの
も大変…
せめて2学年位の人数が良かったかなと思います。

106
東海音頭はどこに子供たちがいるのかわからなかった。

107
東海音頭の際、外側の円で本部席側の子供達の様子が観
覧席から見にくかった。同様な隊形を採用する際は観覧席の
配置をご検討いただけるよ良いと思う。

108
東海音頭で子どもを見つけることが出来なかった。踊りなどは親
が見えるような周り方にしてほしい。

109
表現（ダンス）が東海音頭でがっかり。昔は表現とは別に全
学年でやっていたはず。

110
各学年ごとのダンスや音楽のチョイス等を楽しみにしていたので、
東海音頭で統一されてしまったのは少し残念に感じました。

111
今年は記念だったからか東海音頭でしたが、表現をするなら低
中分けて昨年度までのような躍りを見たかった。

112
ダンスが東海音頭になってしまって残念でしたし、つまらなかった。
子供たちもダンスが良かったと言ってました。

113
東海音頭の踊りで観覧席側にこなくて見えなかったから残念で
した。
1年生から4年生は人数が多すぎたかなと思います。

114
4学年一緒はさすがに観覧席もいっぱいだし、自分の子供を
探せなかった。せめて2学年にしてほしい。

115

70周年記念ということで1年～4年生の遊戯は東海音頭に
なったと聞きました。70周年記念ということで踊るのであれば全
校生徒で東海音を踊り各学年の遊戯は別にやるのがよかった
のでは？遊戯も楽しみだったので残念でした。、

116
3.4年生、東海おんどもいいのですが、もう少し見応えがあるも
のがいいなと思いました。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】観覧席の入れ替えについてはいかがだったでしょうか？

117

1年生から4年生が一緒に東海音頭を踊りましたが、お知らせ
をもらっていても非常にわかりにくく、見るのも撮るのも大変でし
たので、まとめての競技はあまりよいものではないと感じました。
また全学年でのリレーがなくなっていたのが納得できません。こど
もたちのやる気がなくなりました。いろいろな意見があるのかもし
れませんが、やってほしいと思います。

118
東海音頭はこれから恒例？やっぱりたくさん練習したダンスの方
が盛り上がると思います。

119
東海音頭は運動会でやらなくてもいい気がする
なにかの授業でできたらいいなぁ

120

その他、多くのお礼、お褒めの言葉をいただきました。皆さんのご協力により運動会が無事に楽しく運営できましたことを、改めてお礼申し
上げます

【運動会】その他ご意見がありましたらコメントください

121
借り人競争が楽しかった ご意見いただきありがとうございます。児童が楽しんだ上で、保護者の皆

さんも楽しめたということで、学校にお伝えした上で、次年度以降の運営
についても参考にしていただきたいと思います。

【学校回答】
ご意見ありがとうございます。運動会にかかわる様々な活動を通して、
「最後まで頑張る」「助け合う」「みんなのために進んで働く」「力いっぱい
応援する」といった態度を養うことができたのではないかと思います。また、
本校の目指す児童活動を学校や家庭が一体となって支援していく場と
なったのも保護者の皆様のご協力のおかげです。ありがとうございました。

122
勝ち負けではなく、運動会に望む姿勢だったりを評価していて
好感が持てました。

123
子供が、運動会が終わってしまって寂しいと言っていました。い
きいきと係活動をしている姿を目にして、自分の役割を持つ喜
びのようなものを感じ、大きな成長の機会だったと感じました。

124
新しいクラスになったばかりでしたが練習を通して友達との関わ
りも深まったように思います。ご指導ありがとうございました。

125
駐車場の案内が分かりやすかった

126
エッホエッホ運ばなきゃ、が面白いかったです。

127
先生方、生徒の皆さん、役員の皆さん、お疲れ様でした！み
なさんで作り上げた運動会。ハナマルでした！ありがとうございま
した！

128
開会式・閉会式がコンパクトでよかったです。

129
いろいろ書いてしまいましたが、とてもスムーズで楽しい運動会
でした、来年も楽しみにしています。

130
プログラムに、実施回数より実施時間（分数）が載る方が有
り難い。もしくは進行の予定時間など。

ご意見いただきありがとうございます。会員の皆さんが運動会運営を通じ
て感じた違和感や、気になることについては、貴重な視点として次年度
の参考になるように学校に伝えていきます。
引き続き、ご意見の共有、学校活動へのご協力をお願いいたします。

【学校回答】
※78～と内容が重複しますので同一回答となります
ご意見ありがとうございます。一人一人の活躍場面を増やし、認め合い
が育まれるよう検討をして実施しました。個人と団体競技、表現とさまざ
まな場において全員が輝く姿を見ていただけたのではないかと思います。
競技内容につきましては、午前中の限られた時間の中で実施できること
を今回のアンケートのご意見を参考にしながら、次年度に向けた検討を
させていただきます。

131
借り人競走その時には借りられた人が殺到して観覧どころじゃ
なかった！
場所を分けて欲しい。

132
応援団のダンス、盛り上がるのになくなってしまってて寂しかった。
12時を過ぎてもいいから、応援団ダンスとリレーは復活させてほ
しい。

133

来年はダンスも見れたらなと良いなと思います。一年生だけの
チエッコリ玉入れ男女入れ替え制で見やすかったので来年もダ
ンスやるなら1学年ずつか2学年ずつにするならカメラ席を増や
しみんな自分の子供のこと見れたなと思います。

134
右回り、左回りの競技があったが、全部そうして欲しかった。白
組の前しか走らないから赤組が可哀想だった

135

準備体操のダンスはやや難しそうに思えたので、体操は、基本
のラジオ体操で良いと思います。
その分、競技のダンスに力も入れられるのでは？と、少し思いま
した。

136
準備運動は今まで通り ラジオ体操でいいと思います。

137
ソーラン節は裸足の方が迫力あると思います。

138
個人走も男女混合にするなら、同じ速さの子を走らせるべきだ
と思う。

139
低学年の種目増やしたり、先生方や親子競技など、場が盛り
上がる運動会を期待しております。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】その他ご意見がありましたらコメントください

140
中学で、学年毎の全員リレーが盛り上がっていますが、小学校
では難しいのでしょうか。かけっこより時間短縮でき、全校リレー
も復活できないかなと思いました。

141

運動会自体が幼い頃から1等がすごくて、最下位が悪くてなど
の勝負けによる優劣の価値観を植え付ける根源となっているの
で、できれば一人ひとりが価値があって素晴らしいんだよと感じ
られる催しになってほしい。5位でもよく頑張ったねと言われても
結果をつきつきられていることには変わりないので。1等を目指
すことも時には必要でしょうが、みんなが楽しめる祭りのようなイ
ベントであってもいいのかなと思う。

142
AETによる英語の種目説明に驚いた。ぜひ続けて欲しい。
１年生で椅子の片付けの動きに無理を感じた。担任だけでな
く、この場にも、支援員の手が必要だったと思う。

143 応援団のダンスがなくなり、物足りなさを感じました。

144

6年生最後の運動会、紅白対抗リレーを子ども達も保護者も
楽しみにしていたので、リレーがなくなってしまって残念でした。
全体を通して子ども達は楽しかったと言っていましたが、この学
年はコロナ禍の入学で学年のイベントがほとんど中止され、やっ
とここ最近は通常に戻りつつあっただけに、運動会の競技がなく
なったことはとても残念でした。
個人競技が増えることには賛成ですが、リレーを削減しなくても
良かったのではないかと思います。

リレーや順位のつけ方等に関するご意見につきましては、保護者の皆さ
んからも多々いただいております。貴重なご意見として学校に伝えた上で、
今後の運営の参考にしてもらうように働きかけていきたいと思います。

【学校回答】
※78～と内容が一部重複しますので同一回答を含みます
ご意見ありがとうございます。個人と団体競技、表現とさまざまな場にお
いて全員が輝く姿を見ていただけたのではないかと思います。競技内容
や順位・得点等につきましては、午前中の限られた時間の中で実施でき
ることを今回のアンケートのご意見を参考にしながら、次年度に向けた検
討をさせていただきます。145

自分の子が出る出ないに関わらず、リレーがないのはとても寂し
かったです。
自分の子の競技が終わったら、最後まで居なくていいかなと
思ってしまいました。

146

運動会、お疲れ様でした。全ての学年が個人走と団体競技
があり、1学年でカメラ席を使えたのでちゃんとみられてよかった
です。また、例年同様、わかりやすい学年便りのおかげで子ども
の場所がすぐにわかりました。ありがとうございました。
しかし、リレーをなくしたのが本当に残念でした。確かに出場す
るのは代表者だけにはなってしまいますが、全学年で一つのバ
トンをつなぐリレーは花形ですし、いつか出たいとみんなが憧れ
る競技だと思います。来年は、復活を期待しています。
また、今、運動会の個人走や持久走にも順位をつけないという
学校が多くあるようです。中丸は今のところつけていますが、今
後なくなるのがいやだなぁと思います。順位より大事なものがあ
るのはわかりますが、目に見えやすい順位を目指して頑張る子
がいるのも忘れないでほしいです。何位でも頑張ったことが素
晴らしいという先生方の支援の下、今年度同様、順位を付け
ることを来年も続けてほしいです。順位で悔しがったり喜んだり
が成長だと思います。

147
リレーは自分の子供が出なくてもいつも楽しみにしていましたし、
保護者も子供たちも応援で盛り上がると思うので来年からまた
やってほしいです！

148
紅白対抗リレーが無いのは面白くない。
最後の締めのリレーが楽しみ

149

運動会当日の下校方法ですが、担任から一人一人引渡しと
なる為、順番待ちが出来るし非効率だと思いました。全学年
下校班での下校にするのはいかがでしょうか？

下校方法については、例年、学校で検討をいただいております。児童に
とってベストな形になるように運営していただいていますので、保護者の皆
さんにはご理解とご協力をお願いいたします。ご意見につきましては、今
後の参考となるよう、学校にお伝えします。

【学校回答】
下校方法のアンケートからは親子下校が90％でした。引き渡し等でお
時間がかかってしまったところは申し訳ありません。発達段階に応じて保
護者との合流方法等を検討して参ります。

150
女子トイレが混雑して困ってる方がいたので女子トイレの場所
が多かった方が良かったです。

【学校回答】
多くの方々にご参観いただき大変ありがたく存じます。防犯対策の観点
からも他の場所の開放については慎重に検討する必要があります。限ら
れた場所でご不便をおかけして申し訳ありませんが、ご理解のほどよろしく
お願いいたします。

151
トイレを充実してあげてください。足りていない

152
観覧者用のトイレが一カ所なので女性用トイレは待たねばなら
ず不便です。幼いお子さんを連れた方は大変そうでした。使用
できるトイレを増やしてください。

153
保護者用のトイレの入口が外側扉に変更になっていましたが、
トイレが近くて良かったのですが、女性は外まで長蛇の列で、
男性が通りづらそうでした。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】その他ご意見がありましたらコメントください

154 保護者のトイレの箇所を増やしてほしい。私が使用したときは
50人ほど並び、大変だったため。

【学校回答】
多くの方々にご参観いただき大変ありがたく存じます。防犯対策の観点
からも他の場所の開放については慎重に検討する必要があります。限ら
れた場所でご不便をおかけして申し訳ありませんが、ご理解のほどよろしく
お願いいたします。

155 トイレが前回と比べ混雑していたと感じた
156 女子トイレは屋内に並ぶようにして欲しい。

または、女子トイレを増やして欲しい。
今年は外に並んだので、晴れていて気温が高かったら熱中症
になっていたと思う。

157 トイレが長蛇の列。入口は良かったが、個数が間に合ってない。
158 トイレが混雑したため、もう1箇所設けて頂けると有り難いです。
159 保護者の態度の悪さが目立ちますね。競技を頑張った子ども

たちへの拍手が少なすぎると思います。我が子を撮影して満
足するのではなく、みんなにエールを送れるようになりたいと思
いました。

貴重なご意見をいただきありがとうございます。中丸小学校の運動会は、
保護者の皆さんのご協力もあり、大きなトラブルもなく、楽しく運営されて
います。今後は、学校全体、保護者全員で児童を盛り上げて、子ども
達の自己肯定感を高めてあげられるイベントになればより良いと思います。
ぜひ、保護者の皆さんも大きな声でご自身の子ども以外を応援していた
だけると幸いです。

【学校回答】
参観される皆様の声援や励ましが子どもたちの満足感や充実感につな
がります。また、子どもたちは大人の姿を見て、それをお手本として成長し
ていきます。ぜひ、全ての児童に対しての温かい声かけをよろしくお願いい
たします。

160 分離してカメラ席を設け、入れ替わりしている事で、自分の子
供を応援するのみで、他の学年全体を保護者が応援する雰
囲気がないので、少し残念。

161 観覧席のマナーが、保護者のみならず、祖父母やその他の方
達にもしっかり伝わると良いかと感じました。立て看板をするか、
児童がプラカードを持って回るなど、もう少し当日でも伝える手
段が工夫されると良いかと思います。（アナウンスは聞いてい
ない方も多いかと感じます）

162 体操の時、お手本として列の合間に6年生が入ってしまうと小
さい子は丸被りして全く見えなくなってしまうのでやめてほしい。
開会式等後ろ姿しか見えないのも何かいい案がないでしょうか。

163 まだ業者さんの写真の閲覧は来ていませんが、個人情報保
護に十分配慮をお願い致します。SNSへの流出など無いよう
に、対策と注意喚起をお願い致します。

164 保護者観覧エリアにて、前列にいた方が立ったまま観覧して
居たため、後列の観覧の妨げてになっていた

165 自分の子供を見つけやすくするために、ゼッケンなど分かりやす
くなるものを取り入れて欲しい

166 以前からですが、観覧席前列で座らない（しゃがまない）方
が一定数います。
保護者がルールを守らないので同じ保護者として恥ずかしい
ですが、生徒の観覧席案内係？が画用紙で案内する際に
「前列はしゃがんでください」の声かけを検討してみてはいかが
でしょうか？保護者同士で直接注意するのが本来ですが、関
係性や場の雰囲気もあるので。。

167 親が見る範囲が狭く、子どもを中々見つけられない。
168 ダンスなどで本部付近でしか見れない子達がいる為、本部席

近くで観覧席があるとありがたい。
もしくは、業者にビデオを依頼して販売するなど対策していただ
きたい。

169 カメラ席後ろの観覧席（椅子持参席）が、横に広がり並ん
でいる。
その為、
カメラ席の観覧場所に行く際、通る場所がないので、通路とし
て数カ所白線で引いて空けて欲しい。

170 カメラ席の前で三脚を立てている人がいた。後ろは見えない、
迷惑なので、やめてほしい。
前半、後半のように、全体を2つに分けて実施も検討してはど
うか。保護者人数が多くて、見た感じがしない。よく見えない。
今回、満足感の低いものだった。分けて人数を減らせば、混
雑が減り、ゆったりと開催できる。対象学年が狭くなるため、熱
中症や疲れ対策にもなる。

171 カメラ席から保護者席に戻るとき椅子の間をかき分けて行か
ないといけなかったので、カメラ席から鉄棒側に向けての通路
をいくつか作ってほしい。

172 1年生から4年生まで合同ダンスだと人数も多く、観覧席側に
来ない子は見えにくいため、前年度のように2学年ずつにして
いただけると嬉しいです。

173 キツイ言い方で見えないと叫んだ人がいた。親も優しさを持て
るようにしてほしい。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】その他ご意見がありましたらコメントください

174 ・保護者用トイレの入口が変わり、校舎内での動線が短くて
よかった。
・万国旗が少なくなったのは淋しく感じました。

貴重なご意見をいただきありがとうございます。万国旗につきましては、数
年前に学校からの依頼でPTA会費で新調した経緯がありますので、ご
指摘いただいた件について学校に申し入れしていきます。
ただ、今までのように、体育館の屋上から万国旗を張る場合、作業をす
る先生方の安全上の懸念もありますので、具体的な実施方法について
は検討をさせてください。

【学校回答】
設置にともなう安全確保のため、今年度の形式となりました。次年度に
向けて再検討させていただきます。

175 子供の頑張る姿を見れて楽しかったです。
高学年の子達が運動会を盛り上げようとする姿勢も良かった
です。
時間の都合もあるかと思いますが、ゴール前に次の走者がス
タートしていたりと巻きで動いている印象を受けました。何番
目の走者かアナウンスがあると分かりやすいと思いました。

競技中には児童がアナウンスを務めており、その際に走者の順番等も伝
えてくれています。アナウンスの音が小さいというご意見もいただいており、
児童の頑張りが伝わり切れていないことをとても残念に思っております。
ぜひ次年度からはアナウンスの音を大きめにしてもらえるよう学校に申し
入れます。

【学校回答】
アナウンスは放送係の児童が主体的に務めております。いただきました内
容は次年度の担当児童へのアドバイスとして役立てさせていただきます。
音量については事前にテストして調整しております。引き続き調整して参
ります。

176 児童と保護者席の分離は本当に必要なのか毎年疑問に感
じます。
我が子との写真は全く撮れず、競技の際も 観覧席からの撮
影となり 殆ど撮影が叶わず毎回残念に感じております。

児童と保護者の分離については、児童の安全確保、動線確保を目的
に実施しております。また、運動会の円滑な運営のためにも必要であると
判断した上で実施いただいております。毎年、皆さんからのコメントをいた
だきながら、次年度に反映したいと思っておりますので、引き続きご意見
をいただけますようお願いいたします。

【学校回答】
隊形や場所については、次年度に向けて再検討させていただきます。

177 ダンスの時だけでも本部席側に観覧席があると良いと思った
(例えばそのエリアだけはしゃがんで見るなど)通常のカメラ席前
に来た子供は良く見えるが反対側になると遠すぎて見えづら
い。

178 児童の方にもぉ少し行けるようにして欲しい。お友達と一緒に
写真を撮ったり

179 正直、全体的に活気がなかったように感じました。保護者の
応援の声も少なく、盛り上がりに欠けたような気がします。アナ
ウンスで応援を促してもよかったかもしれないです。

180 赤組の応援席側、体育館側も観覧エリアを設けて欲しい。
演目と子供の位置によっては、見にくい箇所があるため。

181 毎年白組側にはカメラ席が設置されており、見やすさもあるが、
紅組側を走るとなると見えなくて残念だった。エリアを分けるの
はもちろん賛成だが、子供たちが応援している姿をもう少し近
くで見られたら嬉しいのにと思った（ダンスの時などは他学年
の子もテントで踊っていることが多いため）

182 徒競走など、個人種目では点数が入っていないと聞きました。
そのためかわかりませんが、今回は赤と白の点差がつき、挽回
する機会もあまりなく、勝負の結果が見えていたような気がし
ます。自分自身の頑張りがチームに貢献することになるという
経験にもなるし、応援側も盛り上がると思うので、表現以外
の種目では点が入るほうが良いと思います。皆が横並びにな
ることばかりではなく、競争して、精一杯頑張ったなかで勝負
が決まる、というのも大切な経験だと思います。

【学校回答】
ご意見ありがとうございます。今年度の結果を踏まえまして、点数の付け
方や配分などを再検討していきたいと思います。

183 ・徒競走の時、1・2・3位が残って、4・5・6位の子ども達が退
場することに関して、4・5・6位の子ども達も一生懸命走って
いるのに、退場させてしまうのは達成感や満足感を失わせて
しまうのではないかと感じる。お忙しいと思いますが、検討よろ
しくお願いいたします。

限られた時間内で運動会をスムーズに運営するため、現在の運用に
なっています。1位から3位の児童に対してしおりを渡している状況もあり
ますので、引き続き本運用にて実施していきたいと考えておりますので、
よろしくご理解のほどお願いいたします。

【学校回答】
ご意見ありがとうございます。参加賞（栞）の配付の関係で分けており
ましたが、次年度はどちらかで統一できるよう検討して参ります。

184 個人走で5位以下の児童がトラックから退場しなければなら
ないのが可哀想に感じた。全員残るか、全員退場するか、同
様に扱った方が良いと思う。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【運動会】その他ご意見がありましたらコメントください

185 ・種目の詳細について5月22日（木）に2学年だよりの手紙
として配布がありましたが、どの列の何番目にだれとペアで走る
のかお子様に聞いてみてくださいと記載されてあったり、担任か
らの確認印はあったものの、実際は全部をマークしてあった状
況でした。
本人を信用して自宅で確認した内容で、当日楽しみにしてい
ましたが、本人の出番の際は見つけられずに終えてしまいました。
退場前に発見できましたが、クラスと異なる場所にいたことから
後に確認したところ、配布の段階でクラスの並び順の記載に誤
りがありました。担任の先生から謝罪はあったものの、その時間
は二度と戻ってくることはないので、非常に残念でした。

複数人での確認をしてからの配布をお願いしたいのと、本人が
明確に記入できなかったり
伝えられなかったり、それを把握できないのでは、低学年は担
任の先生が記入したものを配布されたほうが、担任の先生の
手間もなく、間違いがないのではと感じました。

【学校回答】
ご意見ありがとうございます。種目の詳細について誤記載があったことは
大変申し訳ありません。また、当日の児童の動きについては、練習を重
ねてはおりますが、夢中になって思わぬ動きをしている部分まで確認が至
りませんでした。
記載については、子どもたちは自分で書いて保護者の皆様に手渡しする
ことを励みにして取り組んでいます。改めて、作成時の確認・支援を徹
底して参ります。

186 2年生のデカパンリレーの走る位置が手紙で貰った位置と違っ
ていて、子供を見つける事が出来なかった。
走る順番も聞く度に違っていて変更がある場合はマチコミでも
良いので知らせてほしい。

187 ●赤組側が遠すぎる●2年生のかけっこは何レース目何番目
と教えてくれたのに「なぜデカパンレースはお子さんに聞いてみて
ください」なのか。聞いたが結局子供の回答も間違っていて違う
子を撮影してしまった(撮影場所が遠かったのもあり)

188 子供が持ってきたお便りの位置と実際の位置が違っていたのが
残念だった

189 2年の大きなパンツの競技で、学校から事前にもらっていたプリ
ントとクラスの並びが違っていたため、いると思っていた撮っていた
グループに子供がおらず、撮れず見れずで大変がっかりした。今
後こういうことが無いようにして気をつけて欲しい。

190 その他、多くのお礼、お褒めの言葉をいただきました。皆さんのご協力により運動会が無事に楽しく運営できましたことを、改めてお礼申し
上げます

【PTA活動】PTA活動全般について、ご意見がありましたらコメントください

191 子供達の為にありがとうございます。 PTA活動へのご理解、ご協力をいただきありがとうございます。中丸小
PTA活動は
①PTA活動のすべては児童のためであること
②親(Parents)と教師(Teacher)に過度な負担がかからないこと
③不要な慣習を見直すこと
を基本理念としています。皆さんにご理解いただきながら推進していきま
すので、引き続きご協力をお願いします。適宜アンケートを実施していき
ますので、ぜひ忌憚のないご意見をお聞かせください

192 毎年、準備から駐車場案内までありがとうございます。

193 役員の皆様は、学校をより良くするために沢山の時間を費やし
て頂いていて大変ありがたいと思います。

194 子供たちのことを第一に考えての企画、実施等、ありがたく感じ
ております。引き続きよろしくお願いします。

195 負担軽減の努力どうもありがとうございます。委員はできなくて
もスポットで手伝えることはあると思うので、そういった機会があ
るといいと思います。

196 いつも子どもたちの為にありがとう御座います。今後も積極的に
ご意見ご提案をお願い致します。

197 活動ありがとうございます。

198 いつもご尽力いただきありがとうございます。

199 いつも子ども達のためにありがとうございます。

200 いつもありがとうございます。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【PTA活動】PTA活動全般について、ご意見がありましたらコメントください

201 いつもありがとうございます。

202 いつも児童のためにありがとうございます。

203 PTAのご活動に心より感謝いたします。

204 テント設営や駐車場係など朝早くからありがとうございました！！

205 ありがとうございます

206 お忙しい中、お世話になってます。
ありがとうございます。

207 いつもありがとうございます

208 いつもありがとうございます。テントの片付けだけではなく、設営の
時もPTAの役員だけでなく他の保護者にも声掛けしてみてもい
いのではと思います

209 いつもありがとうございます！

210 学校、児童のためにありがとうございます。

211 ご苦労様です。

212 とても活発なようで、いつもありがとうございます。

213 子供達の為にご尽力感謝申し上げます。今後も協力できること
を進んでしていければと思っています。特に強制感がないところが
心地よく感じ、協力できる方が協力していく雰囲気を大切にして
いければますます魅力ある学校環境になっていくと信じています。
先日の総会では、PTA委員長の対応能力や熱心さ、お人柄か
ら更に協力していきたい気持ちが増しました。お礼申し上げます。

214 立哨当番の頻度が多すぎる。登校時・下校時の希望アンケート
をしてほしい。

貴重なご意見をいただきありがとうございます。本件につきましては、下記
理由にて継続しています。一部、総会にて説明した内容にも被りますが、
再度確認をお願いします。

・立哨当番につきましては、児童の安全を最優先にすることを目的として
実施しています。地域の一部の方から、「児童の通学が邪魔」…といった
否定的な連絡を受けることもありますので、児童の安全確保のためには
保護者の見守りが必要だと考えています。
・外部委託につきましては、東海村近辺ではそういった組織が存在して
おりません。首都圏から来ていただくことになった場合、現在の半分程度
の規模で運動会の駐車場巡視を実施するだけで10万円を超える予算
が必要になると想定できます(見積をしたわけではなく、一般的な公開
情報から算出)。
・これらの契約を実施するためには、活動計画を立案し、相手組織と折
衝し、契約締結をする必要があります。これらの調整を行うため、結局
PTA役員に準じた立場が必要だと考えています。

皆さんお忙しい中での立哨当番活動かとは思いますが、我々の大事な
子どもの安全を確保するという視点で、お互いに協力しあっております。
当番日以外にも積極的に活動していただき、サポートいただいている方
もいらっしゃいますので、ぜひご自身の担当日程度はご協力いただけます
と幸いです。
なお、皆さんもご存じと思いますが、国の方針として、子育てを地域に移
行させていくような動きもあります。PTA役員、委員さんは地域活動とも
連携しており、その結果、地域組織の方々から立哨のサポートを受けて
いるという状況もあります。地域の各組織との連携のためにもPTA活動
が核になっていることをご理解いただき、ご協力いただけますようお願い致
します。

ぜひ、お互いに協力しあいながら児童を守っていきましょう
なお、想定する「外部委託業者」をご存じのようでしたら、ご連絡いただ
ければと思います。そういった組織と相談するのも大事なことと考えており
ます。

215 立哨当番をなくす。(やるなら外部委託)
地区委員の内容の見直し。立哨をなくせば当番表もいらない。
活動内容を見直し、スリム化。減らせるものがまだある、自主的
活動に。
役員のなりてがいなければ、なくす、外部もありかもしれない。毎
年、絶対役員選出ありきが大変。もっと見直しを。
運動会の駐車場巡視など外部委託。



No いただいたご意見・ご要望 回答

【PTA活動】PTA活動全般について、ご意見がありましたらコメントください

216 PTA活動いつもありがとうございます。
◯PTA活動の広報作成について
活動に参加できていない身で恐縮ですが、生涯学習委員の広
報作成は省略してもよいのではないでしょうか。
日々の学校生活の様子は学校HPに掲載いただいていますし、
自分の子や知り合いの子が写っていようがいまいが、あまり意味を
感じません。
発行コスト（労力、制作費）に対して見合っているのでしょうか。
日々のPTA活動での感謝の気持ちや感じたこと、通知事項であ
ればマチコミ内でのメッセージ配信も有効かと思います。

◯各学年委員の募集に際して
各学年委員は募集を募る際に、この学年はこういう活動をすると
事前にわからないと立候補しにくいです。
◯新入生の登下校説明について
入学説明会での登下校説明についてです。
説明会当日あまり学校から説明がないまま地区に分かれたので、
地区委員も収集がつかず大変そうでした。
当日限られた時間で大変かと思いますが、概要説明、地区に分
かれてからの対応方法を整理してもよいのではないでしょうか。

例えばですが。。
・入学説明会内で概要（登校班・下校班とは、４月のお迎え
当番とは、立哨当番とは）を話してから、地区ごとに分かれる。
・地区の集まりは子どもを引き取ってからではなく保護者のみで話
す、体育館ではなく教室など落ち着いた場で話す。
・登校班を明示する（同じ地区に複数班があると所属班がわか
らない、所属班の通知方法・時期が不明なまま説明会が終わる
ので）
・下校班を明示する（同じ地区で複数班がある場合、学校側
の説明会中に地区委員が班編成し地区ごとに分かれた際に明
示する）

様々ご意見をいただきありがとうございます。せっかくですので一つずつ回
答させてください
①広報作成について
広報誌につきましては、本来、PTAの会報、情報共有という視点もあり、
学校からのお知らせ、PTAの活動紹介等が記載されていた時期もありま
したが、皆さんからのご意見をいただきながら現在の形になっています。そ
の際には廃止も含めて検討されていましたが、やはり親からの発信は必
要であるということから、継続をしています。本年度は、総会でもご説明さ
せていただきましたが、各専門委員さんの裁量を増やさせていただくことを
提案し、承認していただいていますので、広報誌につきましても内容をフ
レキシブルに検討いただいているところです。HPやマチコミ等、様々なツー
ルを活用しながら、時代にあった対応になるよう検討しておりますので、
引き続きご意見をいただけると幸いです。

②学年委員会について
委員の募集を実施する際には委員の活動紹介も共有していますが、も
う少し分かりやすくなるように検討をします。

③新入生の登下校説明について
学校との連携がうまくいかなかったようでご苦労をおかけしました。今回は
特に、例年とは実施方法が変わったこともあり、対応がバタバタとしてし
まったかもしれません。次年度以降への参考とさせていただきます。なお、
今年度の総会でも実施しましたが、PTA活動の紹介を実施するなど、
新入生の保護者の皆さんに対して、小学校入学後のイメージを持って
いただけるような企画を計画しようとも考えています。皆さんのご意見が
参考になりますので、ぜひ引き続きコメントをよろしくお願いします。

【学校回答】
入学に際しての説明が多数ある中で、登下校について十分な説明がで
きず申し訳ありませんでした。資料も含めて再検討いたします。
班編制については、PTAの各地区委員が担当して行いますが、落ち着
いてできる方法について委員さんとともに検討して参ります。

217 いつも、ありがとうございます。
特に、雨の日学童の、隣の門前や周辺で子供を下ろしてる車を
見かけます。数分のことですが、周辺で渋滞の原因になっていま
した。車同士や子供との接触等事故を誘発する可能性もあるの
で、注意を促す等検討お願いします。

【学校回答】
学校メール等で何度もお願いをしているところです。保護者の皆様のご
理解とご協力をお願いします。

218 PTA会長の話で、テントの片付けの話は、子どもが教室に移動
している最中に事務連絡として話せば良いと思う。子どもの時間
を取って、児童に関係のない保護者向けの事務連絡は不要だと
思うし、運動会の雰囲気が壊れると思う。

コメントいただきありがとうございます。
例年、運動会の閉会式終了後にお声がけをしていましたが、この場合で
すと、すでに帰路についている保護者も多く、また、声が聞こえなかった…
というご意見もいただいておりますので、より多くの保護者の方にご協力い
ただきたいということから、PTA会長挨拶にてお声がけさせていただくことと
なりました。おかげ様で、本年は今まで以上の保護者の皆さんにお集り
いただくことができました。皆さんのご協力に改めて感謝いたします。
テントの片付けを保護者で迅速に実施することで、児童の帰宅時間も
早めることができますし、引き続きのご協力をお願い致します。

【学校回答】
テントの片付けに際しましては、多くの保護者の皆様にご協力いただき、
大変感謝しております。会長のご配慮で協力者を募れていると感じてお
りますが、児童の休憩時や閉会式前の準備時などのアナウンスも含めて
検討して参ります。

219 PTA会長の挨拶が長い。主役の児童より目立たない方が良いと
思う。

本件につきましては、学校より「各学年の総括をして、先生ではない外
部の意見として子どもを誉めてあげて欲しい」との依頼を受けて実施して
おりますので、ご理解をお願いいたします。
主役の児童を誉めて自己肯定感を高める…という視点での教育になる
との認識ですので、引き続き実施させていただきます。ご意見、ありがとう
ございました。

【学校回答】
保護者代表として会長から児童の頑張りを認め、励ます言葉は学校と
して大変ありがたく存じます。もちろん各ご家庭における保護者の皆様か
らの温かい声かけに勝るものはありません。いろいろな方からの声かけで
子どもたちの心を潤していけたら幸いです。


